

2015年2月13日 星期五
本版编辑:林媛媛
美编:郭传靖

老人健康就是我们的期望

旬柳一居的悉莱龄和徐文素老人家已经是五代同堂,两位老人分别93岁、95岁,但是身体都很健康,两对儿女也都家庭幸福,孩子们事业顺利。“我经历了旧社会经历了战争,最大的愿望就是社会稳定,这样大家才能生活好,更幸福。也希望年轻人更加珍惜这么好的年代,好好努力工作,为社会做贡献。”悉莱龄老人说。

而大儿子悉博和说,他最大的愿望是希望父母及天下其他老人都身体健康。“现在的养老政策很好,我的父母现在享受政府的居家养老服务,他们非常高兴,总觉得社会没忘了他们。”悉博和说,希望政府的养老政策越来越好,普及的面更广损失更多,让更多人老人受益。

作为第三代,老人的孙女悉加雁说,首先就是希望老人身体健康,这既包括爷爷奶奶也包括父母一辈的老人。“伯父老爸还有我姑也都是退休的人了,但是他们照顾爷爷奶奶也很辛苦,希望他们保重身体。”此外,加雁还希望新的一年国家经济能够发展更快,这样大家收入更高,生活更好。



希望两个孙子金榜高中

旬南社区的齐衍沛老人对新年非常期盼,“因为这一年对这个家庭来说是非常特殊的一年,“我的两个儿子家里,各有一个孙子。新年里,我的大孙子要高,小孙子要中考。”齐衍沛说,今年他们全家最大的期盼就是两个孩子能考出好的成绩,考上他们理想中的学校。

“我们家庭特别幸福,儿子媳妇都特别孝顺,两个孙子也特别懂事,我和老板退休之后,身体都很好,也都有点自己的兴趣爱好,晚年生活非常幸福。”齐衍沛老人说起家人非常高兴,他说新年里一家人都健康高兴,大家都健康高兴,就最好。



妻子不易,希望她快乐

二居的王崇楼说起新年心愿有些唏嘘,他说他的愿望挺多的,“首先我希望我93岁的老母亲身体健康,这也是我们全家人的心愿。”母亲年纪大了,身体不适特别好,这也是让王崇楼有些担心的原因。

“其实,我特别想说说我爱人,我特别希望她在新的一年里高兴快乐。”王崇楼说,爱人路士兰在12年因为车祸腿受伤了,走路不太方便,从此之后她就不在上班专职在家照顾老母亲。“我爱人对我老妈,实在没话说,老人想吃什么马上做,而且每顿饭都是亲自喂老人吃完自己才吃,拉撒从来没说过一句抱怨的话。”王崇楼说有这样一个媳妇,这一辈子他知足。

27岁的儿子王东泽是王崇楼的骄傲,儿子工作非常上进,上班2年已经考出了5个证书。“希望孩子工作顺利,也希望他新一年能找个对象。”

路士兰有点内向,说起新年愿望她说,没别的想法,就希望老人身体好,孩子工作顺利,全家都高兴就行了。



秀全家福,晒新年心愿

本版文/图 本报记者 林媛媛 王倩

全家人健康快乐

说到新年心愿和祝福,李庆美毫不犹豫地说,“希望国家富强,济南越建越好,这样才能有我们这个和谐的小家庭。”

李庆美说,一家人聚在一块时,十多个人聚在一起,是最热闹的时候。虽然孩子现在不与他们住在一起,但孩子们都经常回家,陪他们吃饭,聊天。尤其是赶上节日的时候,大家都会赶回家吃团圆饭。今年春节,由于家庭成员太多,他们同样已经预订了酒店的年夜饭,“大年初一肯定是要在家里吃水饺。”

2014年,全家人围在一起,为老伴庆祝84岁寿辰,李庆美希望全家人都能幸福、健康。



希望小宝贝快乐成长

旬柳三居的孙殿文一家是小区里出了名的幸福家庭,两位老人退休后积极参加各种活动,女儿女婿感情好,事业顺利,7岁的小外孙女长得漂亮又懂事。

“我对现在的生活非常满意,女儿女婿工作挺顺利,感情很好,对我们也很孝顺,我和老伴退休多年了,现在主要就是在照顾孩子,解决年轻人的后顾之忧,让他们好好工作。”孙殿文说。

说起新年愿望,孙殿文也说得非常简单:“就希望我和老伴身体健康,给继续给这个家做好后勤工作。孩子好好工作,有所突破。最重要的是希望小宝贝快乐成长。”



希望家庭和谐社区和谐

家住吉祥苑的高强家是典型的五口之家,老伴儿子儿媳和8个月大的小孙子,一家人和和气气,快快乐乐。“我们俩人都退休了,现在的主要工作就是看孩子。半年到了,我希望每个家庭都快乐幸福。”

老伴王国琴说她的新年愿望是家庭和谐社区和谐,“我们小区邻里之间都相处得很好,我觉得邻里关系好了,社区和谐了,大家的心情也就都好。”王国琴说她和媳妇的感情也特别好,家里从来没因为婆媳关系出过问题:“我觉得家人之间就得相互宽容,不管是夫妻之间还是父子之间,都是这样。”

刚做了妈妈的陈静文新年最大的愿望就是儿子健康成长,老人身体健康。“当然,我也希望我和我老公都能工作顺利,全家都快乐。”跟老婆相比,老公高峰的新年愿望非常高大:“我希望天下人一切顺利!”



2015,一家人更和睦

今年63岁的崔学青家住旬柳五居,对于即将到来的2015年,崔学青心里满满的祝福。“祝老母亲身体健康健康的,祝儿子、儿媳事业顺利,祝孙女健康快乐成长,祝我和老伴一切顺利。”崔学青说,虽然家中人口不多,但是现在也算是四世同堂,大家在一块生活得很和睦。

2014年,为了照顾儿媳工作,家中又购置了一套新房子。崔学青告诉记者,儿媳在群众文化馆工作,在济南最西边,来回上下班很不方便,他们考虑这些情况,在济南西新买了一套房子,希望以这样的行动支持孩子的工作。

作为家中最小的成员,今年读小学孙女也十分乖巧懂事,“这不还拿回来了奖状,孩子每年都有奖状。”崔学青说,孩子也经常回家吃饭,一家人团聚在一块很快乐。

“一家人和和睦睦的,就是福气。”崔学青说,这些年,看到了济南的变化,希望济南越来越美丽。



新年里,我不想再牙疼了

走进旬北社区的杨晓东家,全都是欢声笑语,两个小宝贝,一个是8岁的外甥女石榴子,一个是刚满周岁的小外甥小石头,是全家生活的中心。拍全家照的时候,身为旬柳一中足球教练的女婿因为带队伍去外地参加足球比赛缺席了,这让杨晓东有点遗憾。

“女婿在外地比赛,我首先希望他新年里队伍取得更好的成绩。”杨晓东说,其次他最大的愿望就是两个小宝贝健康快乐地成长,再就是全家高高兴兴的。

石榴子说,她的新年愿望是能够再拥有一套Hello Kitty的玩具,“你看这一套,这是我们全家去厦门玩的时候,妈妈给我买的,我特别喜欢,我希望明年再有一套不一样的。”石榴子正在高兴地说着自己的新年愿望,妈妈在一边提醒说:“你忘了自己的牙疼了?”石榴子马上大喊:“新年里,我不想再牙疼了!”惹得全家哈哈大笑。

女儿杨洋说看着两个宝贝一天天长大,全家都在一起高高兴兴的就是她最大的愿望。姥姥做最后的总结发言:“我们家现在就很幸福,就一直这么幸福下去我就知足了!”

